

胜东社区锦苑物业一站副站长张晓冬 搭建如家平台 温情服务暖人心

本报12月31日讯(记者 邵芳 通讯员 毕先利 段孝民) 组建秧歌队、成立合唱团,她以文化凝聚人心,在丰富老党员生活的同时,将欢乐气氛传达到小区角落;当得知辖区内特困、孤寡老人的情况,她带领老党员不定期看望老人,力所能及提供帮助,陪着老人度过节日;老党员形容她是一团火,燃烧着自己温暖着别人,却得到了大家的尊重和喜爱。她就是锦苑物业一站副站长张晓冬,担负着锦苑第一党员服务社的发展运行。

2009年,来自油田50多个二级单位、近4000户居民入住到锦苑小区。为了方便各单位退休党员的管理,2011年锦苑第一党员服务社应运而生,张晓冬成为了党

员服务社的一名负责人。为了尽快核实党员基本信息,她将居民按二级单位分组,向每个单位逐一落实入住党员的情况,看似简单的事情做起来却十分麻烦,有时一个信息需要反复核实多次才能确认。历时2个月,小区内226名党员基本信息得以完善。

如何让来自50多个单位的党员熟悉起来,凝聚人心推动党员服务社发展,成为张晓冬考虑的首要问题。她明白活动最能促进感情,文化则可凝聚人心。为此,张晓冬走遍了小区的每栋楼,拜访有特长的文艺骨干和有号召力的党员,说服他们参与活动,在张晓冬的努力下,12个党小组成立了,6支文艺活动队组成

了,并长期开展起丰富多样的活动,推动了党员服务社的发展。如今,每逢元宵节、春节,小区里还能欣赏到喜庆的秧歌、欢乐的鼓声,久居城市的居民对老党员竖起了大拇指,老党员则将功劳归功于他们喜爱的张晓冬。

在开展丰富多样的活动同时,张晓冬也把目光瞄准了帮扶。据了解,锦苑小区内有不少子女长期不在身边的老人,张晓冬认为身为党员意味着更多的责任,意味着更多的付出。2012年,她成立起“春雨志愿者服务队”,带领老党员不定期的对辖区内孤寡老人展开了帮扶。4号楼老党员郝先生,子女不在身边,张晓冬和老党员时常给他送去杂志,并为他理

发、唱歌;53号楼的张阿姨,老来丧女,张晓冬就和老党员陪她拉家常、同她共度节日……

党员服务社成立四年来,张晓冬把自己全部的心血付出于此,为辖区老党员搭建起一个如家般的平台,有了这个平台老党员自得其乐,并力所能及地帮助辖区内困难群众,形成了良性循环。可张晓冬却失去了很多与亲人团聚的机会,但她觉得可以看到更多人脸上浮现笑容,自己十分满足。2015年,在张晓冬和老党员的努力下,党员服务社四次被评为胜东社区优秀党员服务社,三次荣获管理局优秀党员服务社的荣誉称号,这给了张晓冬等人最大的鼓励。



迎新春 共欢乐

2015年12月29日,胜东社区锦苑第一党员服务社组织开展迎新年联欢会。欢乐的歌声诉说着对新年的祝福,欢快的舞蹈跳出了来年的喜悦,深情的朗诵表达着对生活的热爱,游戏互动让大家乐得合不拢嘴。据了解,联欢会的举办不仅拉近了物业与居民的交流,密切了邻里情谊,同时促进小区的文明建设。

本报记者 邵芳 通讯员 王贵媛 摄影报道

海洋厂团委常态化开展志愿服务活动

偏远山村建起“爱心书屋”

本报记者 邵芳 通讯员 于辉 杨超

小点子萌生大梦想

时光回到2012年3月份,海洋采油厂团委开始推行“常态化志愿服务”活动。每季度,他们都要与社会公益组织“麦田计划”合作,在仙河镇光明小区志愿服务广场设立募捐点,动员社区居民、企事业单位干部职工为山东、贵州、青海等地贫困山区的孩子们捐书捐物,再由志愿者们将这些物资统一邮寄到需要的学校,而邮费也均由志愿者们支付。

在2014年3月份的一次“爱心募捐”活动中,团委负责人李媛媛了解到,临沂市沂水县山区有一些贫困小学,虽然孩子们的物质条件能够基本自足,但课外书籍相对匮乏,很多孩子一年根本看不了几本书。于是,李媛媛萌生了不再像以前一样把书籍捐献给多所学校,而是把闲置书籍充分利用起来,捐给一所贫困山区小学,并在学校内建立“爱心书屋”的想法。

最终,经过多方打听和实地考察,李媛媛确定了学校条件相对艰苦的临沂市沂水县院东头乡上岩峪小学作为帮扶对象,小点子最终萌生出了大梦想。

一滴水汇聚太平洋

选定帮扶对象后,海洋厂团委与上岩峪小学相关负责人多次进行沟通,详细了解学校规模、学生数量及所需书籍种类等信息。在2014年6月份“心连心志愿服务”活动中,光明小区志愿服务广场和各三级单位团组织地点分别设立的募捐点吸引了大批居民和员工前来。你捐赠一本书,我送你一盆绿植,志愿者们别出心裁发起的“捐书赠绿植”活动,使得短短半天时间就收到了近3000册图书。

同时,海洋厂团委还协调当地厂家,为书屋量身定制了书架,制作了分类牌。经过近8个月的精心筹备,2014年11月21日,6名青年志愿者驱车近4个小时,第一次来到了上岩峪小学,并和孩子们一起,组装好书架,把图书分类归档,整整齐齐摆放到书架上。饱含海洋厂全体干部员工深情的3000余册爱心图书,在这里“安了家”。

据上岩峪小学郭校长介绍,现在,老师们经常在课余时间组织同学们开展读书交流活动,分享心得体会。活动取得了实实在在的效果,也给了李媛媛更大的信心和坚持下去的决心。

正能量衍生新风尚

2015年11月12日,当李媛媛和其他6名志愿者第二次来到上岩峪小学时,早已得到消息的孩子们一起簇拥了过来,不大的院子很快变成了欢乐的海洋。除为该校180余名学生捐赠衣物、学习用品和书籍之外,还举行了爱心人士与贫困学生一对一认领活动。

“除了继续捐书,我也在想能不能对部分在校困难生进行资助,帮助他们更好地完成学业。”李媛媛说。最后,采油厂爱心人士与11名品学兼优、家庭困难的学生进行了认领,按照每人每年700元标准对其进行资助。

一个小小的书屋,将海洋厂志愿者与上岩峪小学全体师生紧紧联系在了一起。在活动现场,志愿者李云超感触颇深:“看到孩子们天真质朴的样子,我很受感动,希望能尽自己的一份微薄之力,帮助他们度过快乐童年。”

“当我的孩子通过活动展板和宣传画册看到那些贫困山区学校的环境后,很受触动,就主动跟我说:‘妈妈,以后我们的书都捐给他们好不好?’”志愿者谢华说,“这对孩子来说,也是一种教育。”

从发起活动,到展板宣传、募捐物资,再到建立“爱心书屋”,长期的宣传影响,增强了海洋厂每一名员工和员工子女的节俭意识。现在,孩子们看完或闲置的书籍,家长们都会主动帮忙留存,等待“爱心募捐”活动时捐献出来,因为他们知道,这些书籍还可以为远方山区的孩子们带来希望。

自东营市河口区仙河镇出发,沿着荣乌、长深高速一路向南,到达临沂市境内后,连续跨越4条省道,穿过成片的乡镇和村落,再经过10多公里的崎岖山路上颠簸一阵子,就到了临沂市沂水县院东头乡上岩峪小学。早在2014年11月份,海洋采油厂爱心志愿者们就在这里建起了“爱心书屋”,并且于在近日继续向该学校捐助书籍,圆了贫困山区孩子们的读书梦,因此这里也成为志愿者们另一个家。